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EJERCICIO 1 (2 puntos)

Consideremos la siguiente economía:

● Producción agregada (Y) en función de los factores productivos capital (K) y
trabajo (L): Y = 4K3/4N1/2 donde K = 16

● Oferta de trabajo (Ns) en función del salario (W): Ns = W

● Consumo privado (C) en función de la renta disponible (Yd):   C = 1.070 + 0,5 Yd

● Inversión empresarial (I) en función del tipo de interés (r):   I = 3.000 – 600 r

● Tipo impositivo: t = 0,4

● Gasto público: G = 600

● Transferencias: TR = 60

● Exportaciones: X = 4.000

● Importaciones: M = 8.700

● Demanda de dinero (Ld) en función de la renta (Y) y del tipo de interés (r):
Ld = 0,8 Y – 200 r

● Oferta de dinero (Ls) en función del nivel de precios (P): Ls = 10.000/P

¿Cuáles serían los valores de equilibrio de la renta, el empleo, el salario monetario y el
salario real?

EJERCICIO 2 (1,5 puntos)

Dos empresas navarras, una de Pamplona (P) y otra de Tudela (T), compiten en un

mismo mercado de manera simultánea.

La demanda del mercado es:
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a) Calcule el beneficio de cada empresa en dicho mercado, así como el beneficio

que obtienen entre ambas.

b) Tras varios acercamientos, las dos empresas van a cooperar para vender en el

mercado y obtener el máximo beneficio. Analice el efecto que dicha situación



tendrá y la viabilidad del cártel en el futuro, estando la CNMC vigilando de cerca

el mercado.

c) Aprovechándose de los contactos que se han establecido entre las empresas, la

entidad de Pamplona ha obtenido información sobre los costes de producción de

la empresa de Tudela y la ha utilizado para actuar como empresa líder. Analice,

en este caso, los beneficios de las dos empresas por separado y en conjunto.

d) Comente cómo ha afectado a cada empresa todo este proceso.

EJERCICIO 3 (1,25 puntos)

Diseñe y desarrolle el Modelo Canvas para la siguiente idea de negocio: Compra-venta

de autocaravanas.

Para ello, utilice una cara de folio para el diseño gráfico del lienzo, concretando cada

apartado de forma breve y utilice como máximo la otra cara del folio para desarrollar los

distintos apartados.

EJERCICIO 4 (1,5 puntos)

El pasado 27 de marzo, se publicó en eleconomista.es un reportaje que contenía el

siguiente texto:

Biden establecerá un impuesto mínimo del 20%

sobre el patrimonio de los multimillonarios
Afectaría a los patrimonios de más de 100 millones

…"Mi secretaria paga más impuestos que yo", dijo una vez Warren Buffett, quien
ha defendido en más de una ocasión que los más ricos aporten más capital a las
arcas del estado. El presidente de los EEUU, Joe Biden, pretende introducir un
impuesto para los multimillonarios en los presupuestos para 2023.

La administración de Biden estima que el impuesto generaría unos 360.000
millones en ingresos durante la próxima década, tal y como apuntan desde The
Washington Post.

Comente, en una extensión máxima de un folio por las dos caras, las siguientes

cuestiones acerca de la situación que se señala:

a) ¿Cómo afectaría a las funciones que tienen los impuestos como instrumentos de

política económica?

b) Alternativas a esta medida de política fiscal ante el desafío de mantener el

Estado del Bienestar presente.



EJERCICIO 5 (1 punto)

La empresa Navarfest se dedica a la comercialización de dispositivos móviles. El coste de

almacenamiento de cada dispositivo es de 0,4 euros y se mantiene un stock de seguridad

de 80 unidades. Sabiendo que la empresa hace 3 pedidos al año y los realiza cuando

tiene 176 dispositivos en el almacén, siendo 4 días los que tarda el proveedor en

prepararlo y enviarlo, responde a las siguientes preguntas.

a) ¿Cuál es el coste del envío que la empresa tiene negociado con el proveedor y la

demanda anual esperada? (Tenga en cuenta un año comercial de 360 días)

b) Calcule el coste total de las existencias (incluyendo la compra) si la empresa

prevé un cambio en la demanda anual que pasará a ser de 13.500 dispositivos y

se pretende establecer un stock de seguridad de 200 unidades. La empresa

compra cada dispositivo a su proveedor por 12 euros. Represente gráficamente

esta situación.

EJERCICIO 6 (1,25 puntos)

Para poder realizar cierto proyecto, se ha preguntado a un experto en cada una de las

actividades que conforman dicho proyecto para que señale cuál sería su duración en el

mejor de los casos (tiempo optimista), así como su duración normal (tiempo más

probable) y lo que duraría en el peor de los casos (tiempo pesimista). En la siguiente

tabla, se recoge información referente a dicho proyecto.

Actividad
Actividad

Precedente

Tiempo
Optimista

(u.t.)

Tiempo Más
Probable

(u.t.)

Tiempo
Pesimista

(u.t.)
A - 3 4 11
B A 8 10 12
C - 12 13 20
D A 16 28 40
E B 17 17 35
F E 2 7 18
G E 10 14 24
H E 18 21 48
I G, F 2 3 10
J C, H 10 17 42
K C, H 3 5 13

Se sabe que la duración esperada de las actividades vienen dadas por:

donde to es el tiempo optimista, tm es el tiempo más probable y tp es el tiempo

pesimista.



Se desea:

a) Determinar los tiempos early y last esperados de los nudos y expresarlos en una

representación del grafo PERT.

b) Especificar cuál es el camino crítico y su duración esperada.

c) Determinar las holguras de las actividades C e I en base a las duraciones

esperadas de las mismas.

EJERCICIO 7 (1,5 puntos)
La empresa Sin Pática presenta a 31 de diciembre de 2021 los siguientes saldos de sus

cuentas valoradas en euros:

Acreedores por prestación de servicios ¿? Equipos para procesos de información 23.300

Amortización acumulada del
inmovilizado material

30.000 Mercaderías 9.800

Aplicaciones informáticas 19.600 Suministros 3.000

Compras de mercaderías 50.000 Pérdidas y ganancias ¿?

Rappels sobre compras 2.000
Devoluciones de ventas y operaciones
similares

5.000

Bancos c/c 21.300 Sueldos y salarios 90.000

Mobiliario 5.000
Proveedores de inmovilizado a corto
plazo

10.300

Capital social 77.005
Proveedores, efectos comerciales a
pagar

20.600

Clientes 25.100
Valores representativos de deuda a
largo plazo

10.000

Devoluciones de compras y operaciones
similares

1.200 Maquinaria 20.000

Venta de mercaderías 220.000
Organismos de la Seguridad Social,
acreedores

7.000

Beneficio procedente del inmovilizado
material

1.000 Rappels sobre ventas 2.500

Seguridad social a cargo de la empresa 30.000
Hacienda Pública acreedora por
conceptos fiscales

5.000

Clientes, efectos comerciales a cobrar 23.300 Reserva legal 62.700

Deudas a largo plazo 35.000
Pérdidas procedentes del inmovilizado
material

1.700

Ingresos por arrendamientos 5.000 Servicios bancarios 624

Deudores 9.200 Arrendamientos y cánones 7.500

Prima de seguros 800 Reparación y conservación 2.300

Elementos de transporte 92.800
Publicidad, propaganda y relaciones
públicas

8.900

Créditos a corto plazo 4.000
Amortización acumulada del
inmovilizado inmaterial

3.200



Son conocidos además otros datos de interés:

● El saldo de la cuenta “Mercaderías” a fecha 1 de enero de 2021: 9.000 euros.

● El tipo de interés medio de la deuda (aplicable a todo su exigible) durante 2021

ha sido el 6 %.

● El porcentaje medio de amortización de todo el inmovilizado es del 10 %.

● El tipo impositivo del Impuesto sobre el Beneficio es del 17 %.

Se pide:

a) Redacte el Balance de Situación (ordenando el Activo de menor a mayor liquidez

y el Pasivo de menor a mayor exigibilidad) y la Cuenta de Pérdidas y Ganancias a

fecha 31 de diciembre de 2021.

b) En el siguiente ejercicio económico la empresa efectúa una inversión que hace

que el Activo se incremente en 100.000 euros y que el beneficio antes de

intereses e impuestos pase a ser 20.100 euros. Calcule la rentabilidad financiera

en los siguientes casos:

a. Si la nueva inversión se financia exclusivamente a través de fondos

propios, el Beneficio Neto pasa a ser 12.400 euros.

b. Si la nueva inversión se financia exclusivamente a través de un préstamo

con un tipo de interés igual al de la deuda de la empresa en el año 2021,

el Beneficio Neto pasa a ser 7.500 euros.

Comente el efecto apalancamiento.


